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Μάξιμος Χαρακόπουλος από την Ι.Μ. Αγίας 
Τριάδας Σπαρμού: Η πίστη μας δύναμη για να 
ανταπεξέλθουμε στις πολλαπλές προκλήσεις
/ Επικαιρότητα

«Η εορτάζουσα Ιερά Μονή Αγίας Τριάδας Σπαρμού Ολύμπου 
αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα συγκερασμού των στοιχείων 
του νεώτερου ελληνικού πολιτισμού, που γεννήθηκε κατά τα 
ύστερα βυζαντινά χρόνια και ήκμασε κατά τη διάρκεια του 
οθωμανικού ζυγού. Η Μονή υπήρξε, ταυτόχρονα, καταφύγιο 
της Ορθόδοξης πίστης, κέντρο πατριωτικής δραστηριότητας 
και κυψέλη των ελληνικών γραμμάτων. Έπαλξη Ορθοδοξίας και 
Ελληνισμού! Και σήμερα αντλούμε δύναμη από την πίστη μας 
και τις παρακαταθήκες των προγόνων μας για να 
ανταπεξέλθουμε στις πολλαπλές προκλήσεις που αντιμετωπίζει 
η πατρίδα μας. Χαίρομαι διότι η πάνδημη συμμετοχή στην 
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εορτή της Ι. Μονής, επιβεβαιώνει ότι εξακολουθεί να 
καταυγάζει πνευματικά την ευλογημένη αυτή περιοχή στη σκιά 
του Ολύμπου. Χρόνια πολλά σε όλες και όλους».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος 
μετά τη αρχιερατική λειτουργία στην εορτάζουσα Ιερά Μονή Αγίας Τριάδας 
Σπαρμού Ολύμπου, χοροστατούντος του μητροπολίτη Ελασσώνος κ. Χαρίτωνος. 
Στην πανηγυρική λειτουργία και τη λιτάνευση που ακολούθησε συμμετείχαν εκτός 
του ηγουμένου, γέροντος Νικάνορα, και των πατέρων που μονάζουν στον Σπαρμό, 
και αντιπροσωπεία μοναχών από το Άγιον Όρος.

Προστασία φυσικού περιβάλλοντος

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στη δήλωσή του σημείωσε, επίσης, ότι «αντικρύζοντας και 
θαυμάζοντας το ασύγκριτο φυσικό κάλλος που περιβάλλει την Ι.Μ. Σπαρμού στον 
Όλυμπο, αντιλαμβανόμαστε την αδήριτη ανάγκη προστασίας του φυσικού 
περιβάλλοντος, το οποίο πλήττεται, ίσως με τρόπο ανεπανόρθωτο, από τις 
ανθρώπινες δραστηριότητες. Η αλλοίωση του περιβάλλοντος, που αλόγιστα 
προκαλεί ο σύγχρονος άνθρωπος, του προσπορίζει πρόσκαιρα οφέλη, οι ζημίες 
όμως είναι πολύ υψηλότερες και ήδη καλείται να τις πληρώσει ακριβά. Δείγμα 
αυτών των συνεπειών είναι η συρρίκνωση του υδροφόρου ορίζοντα και η γενική 
έλλειψη υδάτων, που είναι και η πηγή της ζωής. Εκεί που πρώτα ήταν εδάφη 
εύφορα, τώρα η ερημοποίηση είναι προ των πυλών. Ας αναρωτηθούμε, λοιπόν, τι 
θα παραδώσουμε στα παιδιά μας, και ας επαναπροσδιορίσουμε τη σχέση μας με τη 
φύση, όχι ως σχέση εκμετάλλευσης αλλά σεβασμού και μέτρου».

 











  










